

223 (22502)
24 НОЯБРЯ 1999 г.,
СРЕДА
Цена свободная.



По сообщениям
корр. «Кузбасса»,
пресс-службы АКО.

С Новым годом,
«Первомайская»!
Добавь 870-ю тысячу
тонн угля, горняки шахты
«Первомайская» Березовс-
кого досрочно выполнили
годовой план.

Для шахты, добывающей
еще два года назад всего 320
тысяч тонн угля, это событие
стало поистине знаменатель-
ным. Наиболее отличившимися
шахтерами администрации
были вручены благодарствен-
ные письма и денежные воз-
награждения.

Будут и молоко, и птица

Вчера из областного
бюджета по программе раз-
вития перерабатывающей
промышленности выделено
ноять млн. рублей на стро-
ительство молочного заво-
да детского питания в Ке-
мерово. Кроме того, более 1,5 млн.
рублей направлено на откры-
тие технологической линии
Мысковской птицефабрики.

Звучит классика

В Кузбассе проходят дни
Академии музыки «Новое
передвижничество».

Вчера в Большом зале фи-
лармонии состоялся концерт с
участием Симфонического
оркестра Государственной
филармонии Кузбасса. Со-
лист — народный артист Укра-
ины, профессор Московской
консерватории (ныне препо-
даватель Таварашского универ-
ситета США) Николай Сук. В
программе концерта прозву-
чили произведения С. Проко-
фьева, Г. Белова, Л. Беткове-
на, Б. Блахера.

Дни Академии музыки «Новое
передвижничество» подаются в Кузбассе до 7 декабря.

Золото Тренто

На состоявшемся в ита-
льянском городе Тренто
чемпионате мира по пауэр-
лифтингу заслуженный ма-
стер спорта 27-кратный ре-
кордсмен мира и Европы
Константин Павлов из Ле-
нинска-Кузнецкого вновь
стал чемпионом.

Награда в сумме троеборья
630 кг он в четвертый раз стал
чемпионом мира, при этом ус-
тановив в своей весовой кате-
гории новый рекорд Европы.

прозрачный бюджет

Вчера к распределению направлено:

✓ департаменту охраны здоровья населения на заработ-
ную плату работникам судмедэкспертизы — 450 тыс. руб-
лей, на питание больных в областных лечебно-профилактиче-
ских учреждениях — 150 тыс. рублей;

✓ на заработную плату работникам здравоохранения, ра-
ботающим в системе обязательного медицинского страхо-
вания, в Белово — 320 тыс. рублей, Прокопьевск — 500 тыс. руб-
лей;

✓ из фонда медицинского страхования на заработную
плату работникам здравоохранения в Кемерово — 1 млн. 100
тыс. рублей, Прокопьевск — 2 млн. 300 тыс. рублей, Ленинск-
Кузнецкий и Новокузнецк — по 500 тыс. рублей, Тисульский, Ти-
жинский и Яшкинский районы — по 400 тыс. рублей, Киселевск, Ке-
меровский район — по 200 тыс. рублей, Ижморский, Прокопье-
вский, Юргинский, Яшкинский и Чебулинский районы — по 100
тыс. рублей;

✓ департаменту образования и департаменту науки и
высшей школы на выплату стипендий учащимся профтехучи-
лищ и педагогических училищ — по 200 тыс. рублей;

✓ департаменту науки и высшей школы на заработную плату

работникам ПТУ и ПУ — 400 тыс. рублей;

✓ на заработную плату работникам образования в Белово,
Ленинск-Кузнецкий, Крапивинский и Яшкинский районы — по
500 тыс. рублей, Гурьевский и Ижморский районы — по 400 тыс.
рублей;

✓ на заработную плату работникам бюджетной сферы в

Прокопьевский район — 300 тыс. рублей;

✓ департаменту социальной защиты населения на за-
работную плату работникам областных учреждений — 500 тыс. руб-
лей, на питание в дома-интернаты — 100 тыс. рублей;

Бо же время средств могло быть и больше, если бы все предприня-
тия области своевременно и в полном объеме перечислили налоговые
обложения в областной бюджет. Например, долги по налоговым платежам
таких предприятий Прокопьевска, как ОАО «Шахта им. Дзержинского»
(руководитель В. С. Сметюк), ОАО «Шахта «Тырганская» (В. М. Коржов) и
ОАО «Шахта «Энковская» (В. Маренец), разве задолженности по за-
работной плате всем работникам бюджетной сферы этого города.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
24 ноября
официальный курс — 26,47 руб.

погода

НОЯБРЬ

24 ноября.
Восход 9.06. Заход 17.02.
Долгота дня 7.56.

По прогнозу Международной космической метео-
службы, в Кемерове в четверг снег, днем до -12, но-
чью до -17, в пятницу малооблачно, днем до -17, но-
чью до -22 градусов. По югу области в четверг обла-
чно, днем до -13, ночью до -20, в пятницу малооблач-
но, днем до -15, ночью до -19 градусов.

504044

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Издается
с 7 января 1922 года.

выборы в Госдуму

А мнение у народа такое...

Кузбасский центр изучения общественного мнения
в ноябре провел ряд предварительных исследований
на территории области по вопросам предстоящих в
декабре выборов депутатов Государственной думы.

Исследования проведены
среди населения, составляюще-
го большинство потенциальных
избирателей округов № 88 (Ке-
меровский), № 89 (Ленинск-Кузнец-
кий), № 90 (Новокузнецкий).

Как сообщила руководитель
КузбассЦИОМ Е. А. Морозова, одна из тем социологических опросов — отношение к политическим
партиям, избирательным блокам, претендующим на мес-
ты в парламенте страны. Первое, что «броятся в глаза» при ана-
лисе данных, — несмотря на большое количество избирательных объединений, ни одно из них не осталось без сторонников.

Второй отличительный факт — очень многие (в среднем по об-
ласти 27 процентов) не имеют политических предпочтений, не
знают, кому отдать свой голос на выборах. Есть такие граждане, кто уже сейчас намерен голосовать против всех, но их немногие — около 4 процентов. Если говорить о конкретных партиях, избирательных блоках и объединениях, то на сегодняшний день лидером в Кузбассе остаются коммунисты. В среднем их поддер-
живает 16 процентов жителей

Самыми непопулярными об-
щественно-политическими дви-
жениями в Кемеровской области
являются «Духовное наследие», «Конгресс русских общин» и дви-
жение Юрия Болдырева, «Ком-
мунисты, трудящиеся России —
за Советский Союз», «Сталин-
ский блок — за СССР», движение
«Спас», экологическая партия
России «Кедр» и особенно «Рус-
ская социалистическая партия».

А. Мертенсу выдано удостоверение

16 ноября 1999 г. Центральная избирательная комиссия РФ
зарегистрировала кандидатом в депутаты Государственной
думы Федерального собрания РФ третьего созыва Мертенса
Андрея Викторовича. 23 ноября окружная избирательная комиссия
выдала ему удостоверение установленного образца.

Окружная избирательная комиссия № 88.

пенсии

Живем по средствам

В последнее время в неко-
торых СМИ начали обсуждать
проблемы увеличения пенсий
по примеру Самарской облас-
ти. Вот что разъяснил пред-
седатель департамента соци-
альной защиты Ю. А. Гладков.

Считаем, что инициатива
самарцев служит всего лишь
предварительной агитацией для
определенных лиц. Необходи-
мо сразу же отметить, что губер-
натор Кузбасса неоднократно
поднимал вопрос в Гос-
думе и правительстве РФ о по-
вышении размера пенсии как
минимум в три раза. Пенсия,
по убеждению А. Г. Тулеева,
должна отражать заслуги каж-
дого конкретного человека с
учетом его личного вклада в
развитие экономики государства,
т. е. стажа работы и заряд-
кой платы без нивелирова-
ния. Для решения этих вопросов
необходимо, чтобы в новый
состав Госдумы вошли люди,
которые представляли бы ин-
тересы жителей области, в том
числе и ее ветеранов, такие как
Н. Останин, П. Рубежанский,
И. Ивлев.

На самом же деле после-
дние указы Президента РФ от
30.03.99 № 392 и от 10.08.99
№ 1410 «О компенсационной
выплате малообеспеченным
категориям пенсионеров»
установили размеры трудовых
и социальных пенсий за счет
дифференцированной компен-
сационной выплаты.

Губернатор Самарской об-
ласти в нарушение действую-
щего пенсионного законода-
тельства принял решение об
увеличении индивидуального
коэффициента пенсионера с
0,525 до 0,7 за счет средств
Пенсионного фонда России, а
не за счет своего областного
бюджета, т. е. за счет общерос-
сийских средств, в ущерб ос-
тальным территориям. Пенсия
в Российской Федерации наз-
начается и выплачивается
только в соответствии с зако-
ном «О государственных пен-
сиях в РФ» от 20.10.90 г., с внес-
денными в него изменениями и
дополнениями. А принятые ре-
шение противоречит и нормам
Конституции РФ. Права граж-
дан на пенсионное обеспече-
ние в различных регионах

обеспечиваются одним зако-
ном. Но сегодня Самарская
область является донором в
Пенсионный фонд России. Это заслуга не только губер-
натора Самарской области, но и
всей России, так как промыш-
ленность, области создавала-
лась в советское время всей
страной. Средства Пенсион-
ного фонда России, превыша-
ющие лимит на выплату пен-
сий, направляются в Москву
для передачи в дальнейшем в
дотационные регионы. К сожалению, положение сегодня такое, что
в основном эти средства на-
правляются в Чечню.

Уважаемые ветераны! Вы
знаете обстоятельства А. Г. Туле-
ева, администрации области и
департамента социальной за-
щиты к старшему поколению.
Для ветеранов делается нема-
ло. За счет средств областного
бюджета назначается куз-
басская доплата к пенсии бо-
льше 165 тыс. пенсионеров, на
этот же ежемесячно выделя-
ется около 7 млн. рублей. Пен-
сионерам области ежегодно
предоставляются льготы по
автомобильному, железнодорож-
ному и водному транспорту при-
городного сообщения в ве-
сенне-летний период к садо-
вым участкам. В областях от-
крытых госпитали для ветера-
нов войны, губернские аптеки,
губернские рынки. На пред-
ставляемые льготы по закону
«О ветеранах» из областного и
местного бюджетов ежегодно од-
направляется более миллиар-
да рублей.

Конечно, этого мало, чтобы создать по-настоящему достойную жизнь ветеранам. Но путь идет немалый. А по-
пулистские предложения, по типу самарского, только под-
ливают в настоящее время масла вгонь социальных про-
блем.

Междуречье
Вчера департамент соци-
альной защиты населения на-
правил в города и районы 12
млн. 200 тыс. рублей. Но-
ябрьская пенсия профинан-
сирована полностью. Нача-
лось накопление средств на
выплату декабрьской пенсии.



Виктор КЛАДЧИХИН,
специалист «Кузбасса».

собственность

В компании судебных приставов

Вчера производственная деятельность на Кузнец-
ком металлургическом комбинате совершилась в
обычном рабочем ритме. Правда, с наступлением мор-
озов увеличился расход мазута, газа, электроэнер-
гии. Наметилась напряженность с ферросплавами и
другими материалами.

нете, который по-прежнему про-
 должает занимать отставной С. Кузнецов, судебный пристав вруч-
ил подпись предупреждения о необходимости выполнения
всех распоряжений временного
управляющего С. Белогура. В
противном случае каждый может
быть привлечен начальником кади-
вильной ответственности.

Далее по порядку должно
быть состояться посещение за-
водской канцелярии. Должно быть
зарегистрировано распоряже-
ние С. Белогура о приеме и ре-
гistratione его приказов. А судеб-
ных приставов предстоит высы-
нить, на каком основании зам. ген-

ерального директора по администра-
тивной работе изъял ранее

выданные приказы, которым был
присвоен номер и которые уже
были прикрыты к рассылке.

Но работа судебных приставов в
канцелярии прекратилась с
самым простым способом. Явив-
ся зам. по администрации в рабо-
те и выставил всех своих под-
чиненных сотрудникам канцелярии
за дверь. Затем хождение через
турникет на верхние этажи было
повторено, в соответствии с тре-
бованиями бывших исполните-
лей судебного пристава.

Наверху, в служебном каби-

нете, который по-прежнему про-
должает занимать отставной С. Кузнецов, судебный пристав вруч-
ил подпись предупреждения о необходимости выполнения
всех распоряжений временного
управляющего С. Белогура. В
противном случае каждый может
быть привлечен начальником кади-
вильной ответственности.

Далее по порядку должно
быть состояться посещение за-
водской канцелярии. Должно быть
зарегистрировано распоряже-
ние С. Белогура о приеме и ре-
гistratione его приказов. А судеб-
ных приставов предстоит высы-
нить, на каком основании зам. ген-

ерального директора по администра-
тивной работе изъял ранее

выданные приказы, которым был
присвоен номер и которые уже
были прикрыты к рассылке.

Но работа судебных приставов в
канцелярии прекратилась с
самым простым способом. Явив-
ся зам. по администрации в рабо-
те и выставил всех своих под-
чиненных сотрудникам канцелярии
за дверь. Затем хождение через
турникет на верхние этажи было
повторено, в соответствии с тре-
бованиями бывших исполните-
лей судебного пристава.

Но работа судебных приставов в
канцелярии прекратилась с
самым простым способом. Явив-
ся зам. по администрации в рабо-
те и выставил всех своих под-
чиненных сотрудникам канцелярии
за дверь. Затем хождение через
турникет на верхние этажи было
повторено, в соответствии с тре-
бованиями бывших исполните-
лей судебного пристава.

Но работа судебных приставов в
канцелярии прекратилась с
самым простым способом. Яв



воспитание

Вундеркинды из детского сада

Дети — цветы жизни. Но если за ними не ухаживать, они легко могут превратиться в губительные сорняки. Ведь необходимые личностные качества человека, приобретает только до десяти лет. Затем они просто развиваются. Естественно, если ребенку не собирали барабан знаний в долгую дорогу жизни, совершенствование будет нечему. Не стоит ли умыться детьми. Каждый год в них просыпаются новые способности, и важно не просмотреть, вовремя укрепить зарождающиеся ростки личности. К примеру, от рождения до четырех лет у детей формируется целенаправленная деятельность. Позже это качество воспитать практически невозможно. Поэтому важно вовремя создать условия свободомыслия малыша. Пусть он рисует непонятные караулы, но это его личные, никем не навязываемые устремления.

С четырех до пяти лет у детей появляется еще одно важное качество, связанные с развитием сознания. Теперь принцип, что вижу, то пою, отвергается. Ребенок без труда рассуждает о вещах, которые непосредственно не находятся перед его взором. Он уже «переходит» от мира окружавшего его действительности к миру, который не может быть описан словами. Вот когда не помешают бы заинтересовать его рассказами. А оставить без внимания чадо в такой ответственный момент, значит, убить в нем фантазера. Примерно в этом же возрасте ребенок осознает, что создан не только для радостей. И

кроме любимых занятий, существуют поставленные обязательные задачи. Всего в образ структуры и требовательной Мэри Поплин — лучший способ исключить в ребенке безответственное отношение к делу.

Кроме того, постепенно у детей формируется адекватная самооценка. Он способен проанализировать свое поведение, свою работу. Правда, ребенок порой переносит оценку труда на свою личность. Он не понимает, что поругали или похвалили не его самого, а лишь творение. Поэтому от откровенной критики лучше пока отказаться. Но уже к шести годам у ребенка закладывается свое отношение к поражению. Малыш видит и правильно оценивает собственные ошибки.

Как раз в детском возрасте у людей закладывается и комплекс неполноценности, от которого они страдают всю жизнь. Предупредить его появление можно сейчас.

Потому-то роль детского сада переоценить трудно. Здесь в ребенке воспитывают личность. Причем сегодня существует 40 способов (программ), как этого добиться. И любой педагог может реализовать свою идею, предварительно обсудив ее в коллективе. Хотя в Кузбассе, кажется, уже сделан верный шаг, а точнее, за 10 лет протоптана тропа в области дошкольного образования — внедрение программы Т. И. Дорониной «Радуга». Этот проект привлекает все вышеупомянутые особенности детского возраста. Программа нацелена на всесто-

Наталья КУДРЯВЦЕВА.

КУЗБАССФОНД

сообщает

об отмене аукциона по продаже акций ОАО «ОМЗ «Кузбассхлеб» (опубликован в газете «Кузбасс» 30.10.99 г.)

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ УСЛУГАМИ МЕЖДУГОРОДНОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СТАНЦИИ!

В связи с перерегистрацией предприятия произошла смена банковских реквизитов. Подробную информацию можно получить по телефону 52-82-88.

Областная международная телефонная станция.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10.

Все товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

ИЩЕТ РАБОТУ

Молодой свободно определяющийся дембелизованный человек из «Белых медведей» устроится водителем (категории В; с плюс опытом работы) на нормально оплачиваемую работу. Тел. 52-28-66, пейджер 35-10-10, абонент 4518.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ЗАО «Мастер-свет» продавца непродовольственных това-

роп (без вредных привычек) на неполный рабочий день. Оплата 20 рублей в день без задержек. Тел. для справок 36-73-76.

Управление ГИБДД — мужчины до 35 лет с высшим и средним образованием, отслуживших в ВС. Адрес: г. Кемерово, ул. Бумана, 59. Справки по тел.: 31-32-32.

УВД Кемеровского района — мужчины в возрасте до 35 лет, отслуживших в ВС (образование среднее, среднеспециальное или выше). На должности милиционеров-водителей, инспекторов ДПС, оперуполномоченных уголовного розыска и участковых инспекторов. Обращаться в Кемеровский РОВД, ул. Федоровского, 1а. Тел. 28-65-09.

Организация — инженера-конструктора (можно пенсионера) с опытом работы в машиностроении. Срочный трудовой договор на 4-6 месяцев. Тел.: 31-23-79 (в рабочее время), 23-49-85 (в нерабочее время).

Организация — квалифициро-

ванного электрослесаря (IV группы) до и выше 1000 В, водителя категории С с опытом работы на автопогрузчике. Опыт работы по специальному не менее 10 лет. Зарплата — своеобразно, не менее 2 тыс. руб. Справки по тел. 31-32-32.

Организация в цех по изготовлению стакнов — фрезеровщики, слесари, механоинструментальщики. Работа интенсивная. Оплата регулярно и своевременно. Конкурс. Тел.: 31-23-79 (в рабочее время), 23-49-85 (в нерабочее время).

Организация — инженера-конструктора (можно пенсионера) с опытом работы в машиностроении. Срочный трудовой договор на 4-6 месяцев. Тел.: 31-23-79 (в рабочее время), 23-49-85 (в нерабочее время).

Организация — квалифициро-

вание с документами, необходимыми для участия в аукционе:

— заявка установленной формы;

— документ, подтверждающий внесение задатка;

— копии учредительных документов, заверенные нотариально или органом, осуществлявшим регистрацию (для юридических лиц);

— справка (выписка из реестра акционеров) о соответствии статусу покупателя, установленному ст. 9 Закона РФ «О приватизации...»;

— доверенность на лицо, имеющую право действовать от имени организации;

— балансовые отчеты за последние три года деятельности (для юридических лиц);

— справка налоговой инспекции, подтверждающая отсутствие у претендента просроченной задолженности по налоговым платежам в бюджеты на 01.10.99 г.

— решение органа управления претендента, разрешающее приобретение имущества;

— паспорт (для физических лиц).

Ознакомиться с документами о техническом состоянии автомобиля и подать заявку на участие в аукционе можно по адресу: г. Кемерово, пр. Ленина, 89, к. 502, со дня публикации настоящего сообщения до 17 час. 18. 01. 2000 г. Протокол о результатах торгов, имеющий силу договора, подписывается победителем аукциона и Продавцом в день признания протокола. Лицо, выигравшее торги, приложением к подписанию протокола, утрачивает внесенные им задатки. Договор купли-продажи заключается между Кузбассфондом и победителем аукциона не позднее 5 дней после выставления протокола об итогах аукциона. Срок оплаты по договору купли-продажи — 10 дней. Место, время и дата проведения аукциона: г. Кемерово, пр. Ленина, 89, каб. 502 в 11 час. 19. 01. 2000 г. Телефон (3842) 52-84-83.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: news@knews.kuzbass.net СПРАВКИ: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-38-23; по редакции — 52-32-74.

Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 45-99-62, Прокопьевске — 93-2-58, Ленинске-Кузнецком — 7-88-24, Мысках — 2-18-66, Яе — 2-13-67, Анжеро-Судженске — 2-99-94. Телефакс 52-12-10.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются в системах поиска Интернет и информационных продуктах компании «Мега».

Время подписания номера в печать по графику 20.00. Сдан в печать 19.35. Объем 2 п. л. Печать высокая.

Тиражи во вторник, субботу — 33769 (индекс 51901, 31029); четверг — 56839 (индекс 51901, 31029, 31023); среду, пятницу — 27707 (индекс 51901).

Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс».

По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34.

Типография издательства «Кузбасс», 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 223.

Зам. главного редактора В. А. КАЧИН.

Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской об-

ласти и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы пе-

чати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о ре-

гistration №54.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов газеты

Двое в призерах

Недавно в Ульяновске состоялся чемпионат России по тхэквондо (ВТФ), среди студентов. Кемерово на чемпионате представляли четверо студентов КемГУ, тренирующихся в кемеровском спортивном клубе «Пантера». Двое из них стали призерами. Среди женщин третье место в весовой категории 47 кг завоевала Светлана Игнатьенко. Среди мужчин в весовой категории до 54 кг также «бронза» в активе Александра Шумилова — 34-22.

Перед двумя заключительными турами положение в турнирной таблице выглядит так: «Барселона» — 8 очков, «Веспер» — 4, «Каутик» и «Партизан» — по 2.

У «Алании» новый тренер

Знаменитый в прошлом форвард тбилисского «Динамо» и бывший главный тренер сборной Грузии по футболу Владимир Гущаев станет новым наставником российского клуба «Алания» из Владикавказа.

По предварительным данным, 24 ноября во Владикавказе Владимир Гущаев будет представлен команде. 47-летний Гущаев сменил на посту главного тренера «Алании» Валерия Раззакова, под руководством которого «Алания» достигла больших успехов (вышла в высшую лигу и завоевала золотые медали).

Следует отметить, что в 1995 году Гущаев был начальником «Алании», которая тогда под руководством Раззакова стала чемпионом России. Владимир Гущаев будет представителем дальнейшего этапа пропаганды футбола в Кузбассе за тридцать тысяч, а тогда честно жить не хотели только «кто-то кое-где».

Недоступная лига

Футболисты молодежной сборной России (до 18 лет) завоевали права выступить в полуфинальном этапе чемпионата Европы-2000, заняв второе место в 3-й отборочной группе в итальянском Комо. Российяне (главный тренер — Валерий Гришин) сыграли вничью с командами Уэльса (0:0) и Италии (1:1), победив сборную Бельгии (1:0).

Полуфинальный этап пройдет в мае будущего года.

Недоступная лига

Гандболисты волгоградского «Каутика» практически лишили себя возможности выйти в дальнейшую стадию Лиги чемпионов. После воскресного поражения на своей площадке венгерскому «Весперу» — 24:31 россияне имеют лишь призрачные шансы на старт желанное 20-e

тюрьма и воля

Нельзя сказать, что раньше этого совсем не было. На свой страх и риск начальники колоний и в советские времена приглашали в гости и артисты, и писатели, и спортсменов. Другое дело, что визиты эти широко не афишировались и именно политко-воспитательной работой.

В настоящие времена жизнь учреждений уголовно-исправительной системы претерпела значительные изменения. Встречи деятелей культуры и искусства, спортсменов, представителей общественных организаций с осужденными становятся регулярными. Причем делается это отнюдь не «для галочки». Люди, отбывающие наказание за совершенные преступления, благодаря таким контактам сознают, что возврат к новой честной жизни для них возможен. Если в человеке пробуждается интерес к происходящему там, на свободе, по другой стороне «колючих», значит, жива в нем надежда на хорошее будущее, и огонек этой надежды необходимо поддерживать из дня в день.

Игра, в которой не важен счет



До начала девяностых годов жизнь и работа любого учреждения уголовно-исправительной системы строго хранились за семью печатями. В то время громко говорили только о победах и свершениях, а человек за колючей проволокой никак не вписывался в монументальную картину счастливой советской жизни. В эпоху всеобщих успехов не было смысла говорить об отдельных несознательных гражданах. Это сегодня все знают, что число этих граждан перевалило за тридцать тысяч, а тогда честно жить не хотели только «кто-то кое-где».

Время и обстоятельства многое изменили в нашем государстве. Уголовно-исполнительная система не могла оставаться прежней. График секундности был снят.

С тех самых пор и строятся в колониях церкви, работают различные благотворительные организации, частными гостями стали здесь журналисты, музыканты, писатели, спортсмены.

Администрация халует таких посетителей. Иногда знаменитство перерастает в сотрудничество, которое длится годы.

Почти пять лет назад Н. Г. Морев, бывший тогда зампилотом ИУ-29, обратился с просьбой о проведении футбольного матча к мастеру спорта, лыжнему бомбардиру первой лиги отечественного футбола Виталию Раздаеву. Именно тогда состоялась первая игра сборной ветеранов футбольного «Кузбасса» с командой осужденных колонии № 29.

Подобного в области еще не было. Ни Виталий Александрович Раздаев, ни игроки его команды не могли предположить, что впереди их ждет еще много такого встреч. На сегодняшний день сборная ветеранов «Кузбасса» провела в колонии 25 игр.

Нет смысла говорить о том, какое место занимает футбол в жизни сильной половины человечества. А вчера игра на одиннадцатом месте в весьма отдаленном месте.

Ремонтировать пришлось бригаде службы «05». За проведенные работы служба запасила тридцать тысяч рублей.

Кировское территориальное управление труда в раздумье: где взять деньги? Одна авария устранила. В районе случилось четыре новых. Причем один прорыв находился под трамвайными путями.

Елена БАРАНОВА, студентка отделения журналистики КемГУ.

Следует отметить, что в 1995 году Гущаев был начальником «Алании», которая тогда под руководством Раззакова стала чемпионом России. Владимир Гущаев будет представлен команде.

По предварительным данным, 24 ноября во Владикавказе Владимир Гущаев будет представлен команде.